# 浦东公安分局潍坊新村派出所推动社会面动态隐患清零

# 在钢筋水泥丛林中抓"隐患"

□法治报记者 陈颖婷 ─法治报通讯员 刘琦

提起地处陆家嘴金融贸易区的潍坊地区,很多人的第一印象就是此起彼伏的商务楼宇,在这片3.89平方公里的土地上,屹立着89幢商务楼宇,更有5611家企业人驻其中,是名副其实的钢筋水泥丛林,由于综合商业体量大、管理要素多,人员高度密集、矛盾纠纷突出等隐患问题随之而来。对此,浦东公安分局潍坊新村派出所牵引推动社会面动态隐患清零工作,保障了辖区楼宇经济高质量发展。

#### "四新"企业全面排查

新租赁、新入驻、新装修、新开通,对于商务楼宇内这数千家企业,潍坊新村派出所最关注的无疑就是这些"四新"企业,一些游走在灰色地带的"皮包"公司最喜欢短租,他们"打一枪换个地方",每干完一票便会留下"一地鸡毛"导致纠纷不断,而这些公司经常就隐藏在这些"四新"企业中。相关警情处理多了,派出所久而久之便掌握了这些"不放心企业"的特征,每每有新公司入驻,民警都会提醒物业人员注意他们的人车进出、作息时间、能耗使用、垃圾清理等情况,一旦发现异常便要及时通报派出所,由民警上门核实从严排查管控。

同时,27 位社区干部及89 幢商务楼宇的物业负责人员被派出所组织起来齐心协力开展共管自治。今年以来,在派出所的牵头下,他们已经开展了42次宣讲活动,为楼宇内的商务人士普及各类安全知识,提醒他们及时发现反映隐患问题。此外,派出所还联合街道市场监管、城管、安监、消防等部门,研商制定治安复杂楼宇整治"一点一方案",相关方案经由1000余份对外发布的社会征集调查问卷逐步优化完善,以最大的联动打造社会公治

格局聚力除患

#### "老牌"广场消除隐患

对于孝亲敬老广场,潍坊地区的老百姓们再熟悉不过了,街道、派出所等各个部门经常利用这块空地开展各类安全宣传等公益活动,特别是很多老人们更是亲眼见证这个广场从无到有,簇拥起商铺、饭店、宾旅馆等商业设施,逐渐成长成如今的老牌商业中心。

原有建筑老化、违章建筑凌乱、电线交错混乱……"老牌"广场其实也隐藏着很多"老"消防隐患,而这仅仅是潍坊新村地区的一个缩影。潍坊新村派出所注意到这些问题,立即会同消防、城管、市场监管、安监、房管办等职能部门每两周开展一次联合执法,在短时间内先后拆除孝亲广场等商业中心相关"三合一"违章建筑500余平方米,整改消防隐患277处。

#### 不良企业清理整顿

几乎每个民警都处理过竹园商贸区的 警情。该区域楼宇内企业层次非常复杂, 除了很多本身游走在灰色地带的"小贷" 公司,不少中小企业雇佣黄牛招揽、骚扰, 甚至利用一些"擦边球"手段吸引附近路 人,因争抢客源引发的侵权类、纠纷类警 情时有发生。

对此,潍坊新村派出所想出了创立《助贷公司公约》这个办法,民警专程找到今年以来人驻的128家"小贷"公司,前后约谈140余次,逐一签订企业自治承诺,压实主体责任。同时,在周边"黄牛"骚扰现象较为严重的区域,增派巡防力量,严厉打击"黄牛"站街拉客乱象。目前,已劝离助贷公司3家,训诫从业人员28人,刑事打击"黄牛"2人。随着"坏榜样"的消失,跟风的中小企业也重回正轨,"歪风邪气"自然消散。

## "精通股市"的"大师"只有初中文化

"杀猪盘"犯罪团伙成员被批捕

□记者 季张颖

本报讯 网友推荐稳赚理财,心动之余加人了一个投资群,在"大师"指导之下首次尝到了甜头,由此追加了更多投资,然而当投资者想把钱从理财平台内取出时,却碰到了诸多障碍。近日,崇明区人民检察院依法对该案中部分犯罪嫌疑人批准逮捕。

一次偶然的机会,大林在网上认识了 网友小美,并在小美的介绍下加入了一个 投资群。人群后,大林发现群内有一位 "唐大师"每天发布平台理财资讯及股市操 作指导。看着群友们赚得盆满钵满,大林 渐渐放松了警惕。不过,他还是想验证一 下投资平台的真假,于是悄悄添加了群里 一个不怎么发言的成员"小王"。"小王" 告诉他,自己多年前就跟着"唐大师"学 投资、现在已经赚了不少钱。大林瞬间心 动,尝试投入了一部分积蓄。

看着理财平台内的数字不断增长,大林很是开心,小美便趁机一再劝说大林追加投资。大林渐渐感觉有些不对,便想把钱从理财平台内取出,可最后一笔总也提不出来。向唐大师和小美咨询的时候,才发现已被踢出群聊。大林这时才真正意识到自己是遇到了电信诈骗,于是赶紧报警。

原来, "精通股市"的"唐大师"只有初中文化程度,微信群里几十个微信号都是诈骗分子所扮演,群内真正的投资者只有寥寥数人,理财平台内,数据增减、走势涨跌、提现流程均由诈骗团伙操纵,一旦被害人怀疑,便通过踢出群聊、删除聊天记录、平台数据等方式销毁证据。崇明检察院认定本案中部分犯罪嫌疑人的行为已涉嫌诈骗罪,具有社会危险性,依法决定对其批准逮捕。

遇交通事故支出20万医疗费

### 检察机关伸出援手暖民心

□记者 胡蝶飞 通讯员 葛天天

本报讯 今年3月22日,控告申诉部门干警先后通过业务部门知悉一起交通肇事案件,主动询问被害人是否需要申请司法救助。经鉴定,被害人司某某、丁某某夫妻两人全身十余处骨折,均构成重伤。

经审查, 夫妇俩同在上海做装修小工, 年收入合计不足 10 万元。因他人交通肇事 致身体重创支出医疗费共计 20 余万元, 在 治病过程中, 仅收到客运大巴合伙人赔偿 款1万元,其他费用均来自亲戚朋友,二人因伤也无法外出打工。

在司法救助过程中,检察官发现 2020年夏天,夫妇俩安徽老家的房屋遭遇洪水冲垮,一家6口人只能租住在出租屋内。目前,二人合计月收入在5000元左右,育有一女,此外,家中还有一位90多岁老母亲需要赡养。最终,青浦区人民检察院决定对申请人丁某某、司某某予以救助共计2.5万元。事后,丁某某家人向青浦区检察院送来一面锦旗,上书"为百姓做实事"。



## "红心向党<mark>"</mark> 故事会举办

□记者 汪昊 通讯员 李冰 摄影报道

本报讯 日前,武警上海总队某机动支队开展了一场党史故事会,十数名官兵代表深情讲述了自己在驻地周边红色旧址挖掘的故事。 图为武警战士通过情景剧形式还原故事情节

踩着滑板车"逃"出小区

#### 5岁男童"勇闯天涯"3公里 被民警"截"下

□见习记者 陈友敏 通讯员 魏雨生

本报讯 近年来,因儿童滑板车使用不当引发的交通事故时有发生,家长们应当格外小心。近日,在宝山区罗店镇的一名5岁男童独自踩滑板车在马路穿行,险象环生,幸好被执勤民警发现。

上海市公安局宝山分局罗店派出所所长陆 斌在月罗公路罗迎路路口执勤时,发现一名男 童独自在马路上玩滑板车,周边无家长陪同,非 常危险。陆斌立即将男童领到马路旁边,询问男 童姓名住址等信息,男童一脸认真地告诉警察 叔叔自己叫"小小熊",家住美兰湖。 陆斌只好安排派出所民警先将男童带回派 出所。民警确定孩子的身份后,与家长取得了联 系。20分钟后,孩子的爷爷急匆匆赶到派出所, 紧紧拉住民警的手连声道谢。事后,男童父母将 一面绣有"人民好警察,百姓守护神"的锦旗送 至罗店派出所,以表达感激之情。

经民警进一步了解,男童"小小熊"只有5岁,当日在小区和另外一个小男孩一起踩滑板车,由于两个爷爷疏忽,两个孩子踩着滑板车一起离开了小区,穿行在马路上并相互追逐,两个小朋友很快就走散并迷了路,直到被民警发现时,"小小熊"离开小区已有足足3公里远,而另外一名男童则被邻居及时发现带回小区。

## 杨浦:电诈案注重追赃挽损,解群众"急难愁盼"

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 "被电信诈骗了那么多钱,钱又都在境外,没想到被骗的37万余元还能追回来,谢谢法院,谢谢法官。"日前在杨浦区人民法院接待大厅,被害人周女士(化名)从法官手中接过支票后,连声感谢道。据杨浦区法院介绍,为进一步深入开展"我为群众办实事"实践活动,该院充分发挥刑事审判职能作用,在依法打击电信诈骗犯罪的同时,持续加大追赃挽损工作力度,动员说服被告人及家属自觉退出违法所得,及时挽回被害人的经济损失,让事关群众切身利益的"急难愁盼"事得到了妥善解决。

据介绍,2019年11月,年近八旬的周女士在家手机上网时,偶然间被拉入一个名为"金股盈"的投资群,本以为是好意的投资邀约,谁知却一步步落入诈骗团伙精心设计的圈套。在投资群一众"热心股友""投资顾问"

"理财助理"营造的火热投资氛围中,周女士陆续将40余万元的资金充值到已被诈骗团伙后台控制的理财APP后,款项却不知去向。当周女士意识到被骗时,骗子早已将她"拉黑"并踢出微信群。最终,周女士选择向警方程宏

虽然犯罪分子陆续从境外被抓获到案,马上面临定罪量刑,但周女士被骗的40余万元已经过层层"洗钱"被转移,追赃难度非常大。承办法官经过案情梳理、认真研判,深挖线索,请公安机关根据资金流向,厘清赃款去向。当了解到赃款已经悉数转移至境外,难以追回后,承办法官一方面通过提审在案被告人,释明相关法律政策敦促其积极退赃;另一方面先后多次、反复与涉案四名被告人的家属和律师电话沟通,劝导家属帮助被告人退赔,以获取依法从宽处理。

最终,三名被告人在家属帮助下退出了 37万余元,追赃挽损比例近80%。

#### 工行上海分行助力完成原油期权交易

近日,原油期权合约在上海国际能源交易中心正式挂牌上市。工商银行上海市分行提前布局、精心准备、积极开拓境内外客户资源,成功助力境内做市商国泰君安风险管理有限公司、境外中介机构中国新永安期货有限公司完成了全市场首批交易。至此,工行上海分行已实现"原油"项下期货衍生品市场首单全覆盖。

作为国内首批、上海首个对外开放的商品期权品种,原油期权在合约设计上与2018年对外开放的原油期货形成互补,在交易规则上融合了国内期权运行经验及原油期货对外开放的特点。面对疫情以来的原油价格波动较大、走势错综复杂,原油期权的上市将会更好地满足实体经济风险管理的需求,促进境外投资者的引入,助力上海国际金融中心的建设发展,具有重大战略意义。

近年来,工商银行紧跟发展步伐,在 传统银期业务的基础上开拓创新,提供更 贴合市场所需的综合化金融服务,并在金 融服务实体、金融对外开放、金融创新服务等国家重点领域实现新突破。工行与上海期货交易所合作,首家上线了标准仓单线上质押融资业务,有效降低银行在目标客户资信评估、风险警示控制等方面的信息成本,推动信用穿透服务于产业链更广阔的小微客户群体。

原油期货上市以来,工行已完成包括 原油期货、铁矿石期货、国际铜期货、原 油期权在内的多个品种的市场首单,提供 涵盖账户、银期转账、跨境收支等一系列 的资金存管服务,获得众多境外大型产业 客户、投资银行和全球顶尖对冲基金的好 评和青睐。工行会同期货、保险等重点时 业合作伙伴,充分发挥资金、市场、贫、时 等多种优势,在民生保障、金融扶贫、乡 村振兴等领域持续发力。其中,工行联合 多家期货子公司,充分运用"银行+期 货+保险"等融资配套支持手段,在推动 金融联合扶贫、乡村产业链稳定运行和循 环畅通等方面,积极贡献工行力量。

章、法人章各章枚,声明作 上海市黄浦区云云百货商店 章业 秋 照 副 本 、 注 册 号 310101600150279, 声明作废。 上海市杨浦区星源五金杂货店 遗失营业执照正副本,注册号。 3101103010182, 声明作废。 沙国珍遗失营业执照副本,注册号。 31010600378541, 声明作废 海大流广告有限公司遗 正副本,统一社会信用 上海市宝山区山野仁土特产经营 部遗失营业执照正副本、注册号: 大喜业执照副本, 统一任会信用代 领:92310109MAIKM4A368, 声明作废 上海市浦东新区合庆镇灵一餐 饮店遗失食品经营许可证正副本, 负贵人:徐杰,许可证编号: JY23 上海黄浦区福民街小商品市场铺面C6遗失营业执照正副本,注册 上海市闸北区北站街道尤玲 百货商店遗失营业执照市本 经基 

情覚 遗失注销减资登 传媒 021-5974136